

VERDAD

ARCHIVO



SUMARIO

- Pag. 1.- EDITORIAL
- pag. 2.- Universidad: huelga de profesores
- pag. 3.- El P. y las organizaciones ...
- pag. 4.- Ciencia y represión
- pag. 5.- En Pto. Sagunto.- En el campo
- pag. 6.- Madera. Transportes. Metal
- pag. 7.- Pastel de sangre.
- pag. 8.- Relación de policías B.P.S.

ORGANO DEL COMITE PROVINCIAL DE VALENCIA DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA Nº 10. Enero 1972. Precio: 5 ptas.

POR UNA AMPLIA ACCION DE MASAS

El esfuerzo del régimen por continuarse en Juan Carlos, el Indulto Matesa, el 3º Plan de Desarrollo ... caracterizan hoy el momento político y económico que los españoles tenemos que soportar; solamente son nuevas manifestaciones de la política franquista empeñada en seguir ahogando las manifestaciones y deseos populares. La necesidad de acabar con la Dictadura, antes de que esta caiga con España, de abrir una auténtica democracia se hace más aguda y necesaria. Es preciso pues dar un impulso definitivo a la organización y a la lucha de las masas; y este impulso debe de ser concretado en cada lugar y mediante las formas más precisas para la obtención de los mejores resultados.

La situación que enfrentamos en Valencia tiene dentro de la generalidad enunciada su capítulo particular. Por limitarnos de algún modo queremos llamar la atención sobre varios problemas:

- En primer lugar el problema del paro, que afecta especialmente a los trabajadores agrícolas y de la construcción. Respecto al campo solo cabe decir que una zona tan rica, permitiría un trabajo continuo, siempre que existiera una política agraria coherente; en la actualidad, incluso en labores de temporada, como en la recolección de la naranja, quedan cientos de parados a los que solo cabe la emigración o el hambre. De otro lado la crisis de la construcción, una de las actividades más importantes de nuestro país, ha llevado a duplicar el número de parados en este ramo en un año, creando una situación paralela en otras actividades vinculadas a este sector.

- A la situación extremadamente precaria de los salarios que existe en Valencia, 6000 pesetas-mes en matrimonios con dos hijos, como norma general de cientos de familias trabajadoras, se esta añadiendo, de manera cada vez más desenfrenada, la actual política de precios. Las subidas experimentadas por artículos incluso de primera necesidad en los tres últimos meses, hubieran requerido un aumento sistemático de los salarios; al no realizarse, el nivel de vida de las familias trabajadoras se ha visto extraordinariamente disminuido. Habría que añadir, que los valencianos soportan los impuestos derivados del Plan Sur (25% sobre el impuesto al consumo de gas y electricidad, 2 pts. por m. cubico de agua, timbre de 0,25 en correspondencia, 3% sobre tarifa servicio telefonico, etc., etc.) autentico "saco sin fondo" de la administración.

- La aireada Ley de Educación prometía enseñanza obligatoria y gratuita, a este respecto solo señalamos, la falta de puestos escolares, incluso la existencia de muchos barrios sin escuelas, de manera más sensible que otros años; la inadecuación de muchos centros, ejemplo vergonzoso es la transformación de la cárcel San Miguel de los Reyes en escuela, los costos de los libros escolares, etc.

- Está visto que en todo cuanto afecta al transporte en Valencia, no se tiene en cuenta para nada los intereses de los usuarios, prueba de ello son los precios abusivos que nos hacen pagar por trayecto en los autobuses; el problema ya conocido de la

Estación de Autobuses, las enormes colas que se forman a las horas punta y que ahora se ven agravadas en los autobuses 8-A y 8-B por el hecho de que en estas líneas, la Saltuv ha impuesto el sistema de un solo agente. Existe otro problema de gran importancia: el cierre del "trenet" a partir de las diez de la noche, este hecho es de enorme importancia, para cientos de trabajadores que diariamente viajan a Valencia de los pueblos cercanos, y que ven así limitados sus ingresos, conseguidos a costa de dilatadas jornadas de trabajo diario, al tener que recurrir a taxis para regresar a sus domicilios.

EL COMITE PROVINCIAL DE VALENCIA DEL P.C.E., LLAMA A TODAS SUS ORGANIZACIONES, A SUS SIMPATIZANTES, A LOS DEMOCRATAS, A TODAS LAS ORGANIZACIONES POLITICAS Y AL PUEBLO VALENCIANO, PARA QUE HAGAN SUYOS ESTOS PROBLEMAS, LOS SAQUEN A LA LUZ PUBLICA Y REALICEN TODO TIPO DE ACCIONES UNITARIAS QUE PUEDAN CONSEGUIR DAR UN IMPULSO AMPLIO Y GENERAL A LA LUCHA EN VALENCIA, PARA SU RESOLUCION, CONTRA LA DICTADURA Y POR LA DEMOCRACIA.

Los comunistas consideramos que en el estadio actual de la lucha en Valencia, no caben las proposiciones, en principio, de realizar amplias jornadas de lucha cara a estos problemas. Por el contrario creemos que la tarea principal consiste hoy, en la realización de acciones a nivel de barrio, de empresa, de cada lugar donde el problema exista; de concretarnos y ceñirnos a un problema que cada valenciano haga suyo, de proponernos objetivos concretos que podamos llevar adelante. Cada célula, cada comité debe proponerse un plan de trabajo y ocuparse de su puesta en práctica, debe conocer perfectamente la situación de su lugar de trabajo, para plantear y discutir objetivos concretos, realización de acciones y propaganda (octavillas, pegatinas, pintadas, etc.).

Las células de barrio, en principio, estan en optimas condiciones para centrarse en los problemas del paro y transporte; constituir comisiones de parados como formas de presión ante los sindicatos, aglutinando a su alrededor a obreros y familias, siendo capaces de sacar el problema a la calle. El transporte es el otro factor, capaz de movilizar a amplias masas en cuanto a horarios, precios, etc.; planteando relaciones con los empleados de Saltuv, promoviendo protestas y boicot.

Las mujeres comunistas deben desarrollar una amplia labor, fundamentalmente ante la subida de precios y falta de escuelas; es necesario que se reúnan, hablen y movilicen a las demás mujeres; que reunidas protesten ante las alcaldías, ante el Delegado P. de Educación, que se entrevisten con los maestros y profesores en escuelas e institutos, que realicen, en fin, todo tipo de acciones posibles y las den a conocer públicamente, enviando notas a la prensa, etc.; Junto a esto es preciso incorporar la lucha a las Asociaciones de Padres de Alumnos para denunciar desde allí la situación escolar.

editorial - - - edito

(continua pag. 8)

UNIVERSIDAD : HUELGA DE PROFESORES

A) EL PROBLEMA

El día 5 de Noviembre no se impartieron clases en las Facultades de Filosofía y Letras y Ciencias Económicas de Valencia. Había huelga. Sin embargo, en esta ocasión —como pocas semanas antes en Salamanca (Filosofía y Letras), o Barcelona (Derecho)— no eran los estudiantes quienes paralizaban las clases, sino los profesores, y más concretamente los no numerarios. En cada caso los motivos fueron diferentes, pero el resultado idéntico. Por lo que se refiere al caso de Valencia, las razones son evidentes: invocando la "buena voluntad", el "espíritu de servicio", la "vocación" y los otros mil prejuicios ideológicos de siempre, las Facultades habían funcionado durante el mes de Octubre sin que a su vencimiento el profesorado percibiese su salario correspondiente.

El Ministerio de Educación, dando prueba una vez más del "celo" y previsión que lo caracteriza, se había dormido sin duda en los laureles de la puesta a punto de la nueva Universidad Autónoma de Madrid, inaugurada a bombo y platillo hace bien pocas semanas. Tales "preocupaciones" lo llevaron al cálculo equivocado de las necesidades de profesorado y los tipos de dedicación que este tendría, y en consecuencia, determinaron una estimación insuficiente de los fondos necesarios para afrontar tales necesidades. Porque el Ministerio es siempre sincero y consecuente; y como la enseñanza no es un bien de consumo cuya utilidad resulte fácilmente expresable en brillantes estadísticas, admite que las actividades docentes se desarrollen a tres niveles distintos: el primero o dedicación normal, es decir, la no dedicación, puesto que sus condiciones económicas sirven únicamente para estimular el abandono de la profesión; el segundo, o dedicación plena, cuyas condiciones económicas con un cierto pluriempleo encubierto, permiten un desenvolvimiento mínimo; y el tercero, o dedicación exclusiva, cuyas condiciones de retribución permiten hacer de la enseñanza la única actividad productiva del enseñante. De manera que una misma profesión y un mismo trabajo pueden realizarse bajo una de estas tres fórmulas, como si la enseñanza no fuera ya de por sí un trabajo lo bastante absorbente como para ser, en cualquier caso, exclusivo.

El Ministerio no parece sustentar el mismo criterio y por ello se muestra parco en la concesión de dedicaciones exclusivas, pensando acaso que resulta más rentable, sobre todo para los beneficiarios, que los dineros públicos se pierdan por los vericuetos de los infinitos "matesas" de todo tipo. Así, este curso en que la afluencia de peticiones de dedicaciones exclusivas ha sido muy numerosa, los márgenes presupuestarios destinados a tal fin quedaron rebasados muy pronto. El Ministerio adoptó entonces una solución salomónica: quede todo como estaba; es decir, rechacemos las peticiones que nos desbordan, y al que le interese, que se quede o bien con la dedicación normal, o a lo sumo con la plena.

Esta decisión ha supuesto, en primer lugar, un retraso considerable en la clasificación administrativa del profesorado contratado y no numerario en general, y por lo tanto, en la expedición en las nóminas correspondientes. Pero suponía también perjuicios económicos considerables para todos aquellos que habían recibido la promesa de tener un salario determinado y, en realidad, van a percibir otro.

Fue esta situación la que desembocó en los mencionados paros, dado que, al parecer, Filosofía y Letras y Económicas resultaban afectadas en mayor proporción, puesto que el ritmo creciente de sus alumnos impone también necesidades crecientes de profesorado. Pero, en definitiva, este es un problema que, en una u otra medida, afecta igualmente a todas las Facultades. Así lo indica claramente el escrito de los profesores de la Facultad de Filosofía, al que se adhirieron los de la Facultad de Económicas, y que elevaron a la Junta de Gobierno de la Universidad. Allí quedaba sintetizado el problema en los siguientes términos:

"1) no haber percibido la retribución correspondiente a nuestro trabajo del mes de Octubre; 2) no haber recibido nombramiento, en un elevado número de casos, por funciones que se vienen desempeñando desde el comienzo del curso; 3) la comunicación oficial de que algunos nombramientos no llegaran en los términos previstos en las propuestas a causa de la insuficiencia de los presupuestos; 4) el temor fundamentado de que esta situación se extienda a otro tipo de nombramientos."

Esta situación de hecho determinó la movilización del profesorado de ambas facultades en torno a unas reivindicaciones concretas:

"1) que se haga efectiva de forma inmediata para todos la retribución correspondiente al vencido Octubre, y se garantice la regularidad de los pagos en lo sucesivo; 2) nombramientos inmediatos y en las condiciones previstas, para todos los profesores que ya están desempeñando sus funciones; 3) en caso de que razones técnicas retrasen la llegada de estos nombramientos, exigimos una garantía firme; 4) la promesa formal, por parte de la Junta de Gobierno, de que si esta garantía falla, dicha Junta presente su dimisión en pleno."

El problema se ha resuelto? Acaso no todo lo satisfactoriamente que fuera deseable, pero lo cierto es que si se han dado las garantías pedidas y con una rapidez sorprendente. Todo parece indicar que las semanas próximas quedará resuelto, al menos por este curso. Pero el problema de fondo subsiste y no es aventurado suponer que vuelva a plantearse el curso venidero, si el Ministerio no se decide de una vez a poner en práctica, con todas sus consecuencias, la "financiación de la reforma educativa".

B) LAS CONCLUSIONES

Más que el detalle anecdótico de como se han producido los acontecimientos o la relación minuciosa de las medidas adoptadas por profesorado y Administración, estimamos necesario explicar ciertas conclusiones que podemos aprender de estos hechos.

1ª) Que los trabajadores de la enseñanza, como cualesquiera otros trabajadores, no buscan el conflicto por el conflicto. Sería una explicación metafísica la de acudir, también para esto, a invocar la presencia de maquinaciones ocultas. También en este caso la explicación del conflicto cabe hallarla en la estructura interna del sistema universitario.

2ª) Según parece, solo cuando se adoptan posturas de fuerza se vislumbran posibilidades de solución. Hay cada vez mayor número de personas que comprenden la esterilidad de planteamientos basados en la buena voluntad.

(continúa pag. 8)

EL PARTIDO

y las

organizaciones de masas.

Hay dos errores que debemos evitar en la relación entre el Partido y las organizaciones de masas:

El primero es considerar a las organizaciones de masas como correas de transmisión del Partido, que se limitarían a llevar las iniciativas del Partido a las masas para que estas las convirtieran en acciones.

El segundo consiste en esperar que las organizaciones de masas nazcan y funcionen a base exclusivamente de la espontaneidad de las mismas masas o de la actividad individual de los militantes, sin una labor de dirección por parte de la organización del P.

Por el contrario, las organizaciones de masas deben ser, como señalaba el camarada Santiago Carrillo en "La lucha por el socialismo, hoy", "plataformas en las cuales los comunistas discutan con luchadores de cualquier tendencia con vistas a conseguir planteamientos unitarios cara a los movimientos de masas. Y, precisamente, la medida de la madurez del Partido estará en la capacidad de realizar la síntesis de las diversas posturas para forjar la unidad en la acción."

Cuando hablamos de "via pluralista hacia el socialismo" no podemos limitarnos a pensar en el mañana. Ya actualmente, existen diversos grupos políticos que actúan dentro de los movimientos de masas y que luchan contra el dominio de la oligarquía, e incluso se plantean el socialismo como objetivo.

Como han surgido estos grupos? En muchos casos se trata de grupos católicos aparecidos en el marco de la evolución general de la Iglesia. En otros casos, de grupos atraídos por el prestigio mundial de las ideas socialistas o de alguno de sus líderes más destacados (Ho-Chi-Minh, Fidel Castro, Che Guevara, etc.).

En uno y otro caso, es una consecuencia de la bancarrota creciente de la ideología burguesa, y un síntoma de un fenómeno más amplio: la politización creciente de las masas de obreros, estudiantes, etc., que sin estar integradas en ningún grupo simpatizan con la causa de la Democracia y el Socialismo. El plantearnos la colaboración con estos grupos es un camino que nos debe llevar más allá, a la discusión política con amplias masas.

Nosotros planteamos a los revolucionarios existentes en estos grupos su integración en el Partido; y estamos convencidos de que los más conscientes de entre ellos lo harán; pero al mismo tiempo la colaboración con diversos grupos es y será una necesidad en todo el proceso de lucha revolucionaria y por la construcción del socialismo. Ciertamente que estos grupos son, en general, minoritarios: su influencia a escala de toda España no se puede comparar a la de nuestro Partido; pero su influencia en distintas fábricas, Facultades, etc., puede ser fundamental a la hora de movilizarlas.

En este contexto, resulta claro que el Partido no debe esperar que las organizaciones de masas nazcan y se desarrollen solas. Su independencia debe nacer de su carácter unitario, abierto y democrático, y no del absentismo del Partido.

El Partido debe elaborar orientaciones para que sus militantes las lleven a las masas, y las discutan con los luchadores de otros grupos o sin partido. Ello no puede ocurrir, claro está, en el caso de que las supuestas organizaciones de masas no sean sino simples prolongaciones del Partido: entonces solo la falta de orientaciones puede dar la impresión de una independencia que en realidad no existe.

Por otra parte es fundamental que a los órganos dirigentes de las organizaciones de masas acudan representantes de las masas, y no de los grupos políticos: las posturas y acuerdos de estas deben ser llevadas a la base de dichas organizaciones, a fin de que estas decidan democráticamente la línea a seguir. El acuerdo con otros grupos políticos debe ser una palanca que nos acerque a las masas, no una traba que nos aleje de ellas.

¿ QUE ES LA JUVENTUD COMUNISTA ?

La Juventud Comunista es la organización de masas de todos los jóvenes antifranquistas y democráticos que luchamos por la libertad y el socialismo; que nos sirve para defender nuestras reivindicaciones específicas y para educarnos en el marxismo-leninismo y en la línea de nuestro Partido. Por lo tanto debemos ser el más fiel exponente del pensar y del sentir de nuestra juventud, de nuestra forma de entender los problemas, de nuestra actitud ante la vida, y a partir de ahí dirigir y orientar, tomar posiciones propias ante las cuestiones que hoy nos preocupan realmente a los jóvenes.

¿ Qué es un joven comunista? La respuesta a esta pregunta la podemos encontrar en una carta del "Che" Guevara a su hija Hilda del 15 de febrero de 1966: "Debes luchar por ser de las mejores en la escuela. Mejor en todo sentido, ya sabes lo que quiero decir: estudio y actividad revolucionaria, vale decir: Buena conducta, seriedad, amor a la revolución, compañerismo, etc."

El joven comunista debe convertirse en un organizador, formando círculos en todos los lugares donde haya jóvenes, que elaboren reivindicaciones concretas para cada sector. Debe prestar especial atención a los centros de masas, celebrando asambleas y actos masivos donde se discuta abierta y colectivamente, elaborando una alternativa concreta, una solución frente a la dictadura.

Debe prepararse ideológicamente teniendo muy claro, cuales son sus objetivos inmediatos; debe ser propagandista de nuestra prensa nacional y local, empleando métodos más audaces, y sobre todo estar muy identificados con las masas, entre ellas y con ellas y de esta manera poder movilizar a miles de jóvenes y por último tener un alto sentido del deber y la disciplina revolucionaria.

DESDE AQUÍ LLAMAMOS A TODAS LAS ORGANIZACIONES DEL PARTIDO PARA QUE CONVIERTAN EN UNA TAREA POLITICA MAS, LA CREACION DE SI Y DE CIRCULOS DE LA JUVENTUD COMUNISTA ALLA DONDE NO EXISTAN.

CIENCIA Y REPRESION

Durante los días 13 al 16 del presente mes tuvo lugar en la Facultad de Filosofía y Letras un Simposio de Lógica y Filosofía de la Ciencia, que reunió a diversas personalidades científicas y filosóficas, residentes en nuestro país y en el extranjero, de distintas tendencias ideológicas. Las sesiones de trabajo fueron interrumpidas al conocerse la sanción impuesta por el Ministerio a un Catedrático asistente. Con este motivo se discutió ampliamente sobre la situación de España, la posición del intelectual en ella y la necesidad de no permanecer al margen de lo que ocurre y tomar una postura. Finalmente se acordó redactar una carta que fue aprobada unánimemente por los numerosos asistentes al simposio. La carta dice así:

En el día de ayer, los participantes en el tercer simposio de Lógica y Filosofía de la Ciencia tuvieron conocimiento de una resolución aparecida en el Boletín Oficial del Ministerio de Educación y Ciencia, en virtud de la cual se hace objeto de una sanción disciplinaria al profesor José Rodríguez Martínez, que se encuentra entre nosotros, resolución en uno de cuyos considerandos se dice lo siguiente: "...Se declara probado: 1º Que el profesor encartado se ha conducido en sus explicaciones ateniéndose a la más rigurosa racionalidad científica y experimental, con exclusión de toda participación divina, fundando sus asertos en una ideología ausente de la obra de Dios, produciendo la intranquilidad y desorientación en el alumnado ..."

Como quiera que la citada resolución constituye un clarísimo atentado contra el principio mismo de libertad intelectual que da sentido a esta reunión y la preside, los ponentes y asistentes de este III Simposio de Lógica y Filosofía de la Ciencia hemos acordado expresar nuestra enérgica repulsa de las razones aducadas en apoyo de dicha sanción, elevando a las autoridades competentes la petición de que sean suspendidas las medidas disciplinarias a que esto diera lugar.

Después del discurso final del Simposio se incluye en la carta el exigir la vuelta a la función docente del profesor Amando de Miguel.

Estos sucesos manifiestan:

La ideología y el profundo reaccionarismo del régimen, concretándose en este caso en el Ministerio de Educación y

Ciencia, responsable del futuro científico y cultural de los españoles, demostrando una vez más que pese a tantos discursos demagógicos de Villar en organismos internacionales de toda índole pese a tanta propaganda de televisión española de la "renovadora" Ley de Educación y de los nuevos métodos educativos, la educación en nuestro país es incompatible con la ciencia. Esto nos sitúa, en contraste con los inmensos avances tecnológico-científicos en el mundo, en plena Edad Media.

Las estructuras anacrónicas y antidemocráticas que continúan rigiendo la educación en España, permitiendo la sanción de un profesor desde arriba y poniendo como causa lo que debiera ser condición indispensable para enseñar: explicar de acuerdo a la más rigurosa racionalidad científica.

El alcance de la represión a todos los sectores de la sociedad española.

La urgente necesidad para el verdadero desarrollo del país de unas libertades democráticas mínimas. Como la ausencia de estas libertades impide el avance científico-cultural, y por lo tanto económico-industrial.

El ejemplo dado por estos profesionales de la cultura haciendo suyo el principio de libertad intelectual y actuando de acuerdo con el dentro de un régimen fascista, opuesto por principio a cualquier tipo de libertad, pero que dada su corrupción no tiene más remedio que aceptar de hecho áreas de libertad: zonas de libertad que ni con la represión puede cortar.

EN CUALQUIER MOMENTO LUCHEMOS CONTRA LA REPRESION, EXPLIQUEMOS LA NECESIDAD DE LIBERTADES PARA LA SOCIEDAD ESPAÑOLA, LA IMPOSIBILIDAD DE CONSEGUIRLAS DENTRO DE LA DICTADURA Y LA ALTERNATIVA QUE NUESTRO PARTIDO OFRECE: DIFUNDAMOS LOS CUATRO PUNTOS QUE SON LA BASE DEL PACTO POR LA LIBERTAD:

- UN GOBIERNO PROVISIONAL DE AMPLIA COALICION/
- AMNISTIA TOTAL PARA LOS PRESOS Y EXILIADOS POLITICOS
- LIBERTADES POLITICAS SIN NINGUNA DISCRIMINACION
- ELECCIONES LIBRES A CORTES CONSTITUYENTES QUE DECIDIRAN EL FUTURO REGIMEN POLITICO DE ESPAÑA.

PARO EN LA FABRICA DE HILATURAS DE BUÑOL

Al principio del mes de Noviembre, unos 40 trabajadores de esta fabrica, hicieron un plante, que duro, hasta que fueron aceptadas sus condiciones, unas dos horas.

Esta fabrica es de la firma Cointex S.A. y en ella trabajan unos 130 obreros, en sus mayoría jovenes de ambos sexos, y se caracteriza fundamentalmente por la falta de condiciones higienicas y por la explotación a que somete a los trabajadores.

El problema se planteó cuando un grupo de jovenes, que teniendo categoría de ayudantes hacian trabajo de oficial, se negaron a hacer este ultimo en tanto que no les pagaran el sueldo adecuado a sus trabajo; la respuesta de la empresa, fué despedir a cuatro compañeros de los que habían adoptado esta postura. Al conocer esto, otros dos trabajadores, uno de ellos enlace, anunciaron su decisión de salirse de la empresa, si esta no readmitia a los represaliados, dimisión que por supuesto les fue aceptada.

Finalmente cuando los obreros del turno de noche se enteraron de estos hechos, se negaron a trabajar en tanto no fueran readmitidos los seis despedidos. Esta vez la empresa ante la firme postura de los jovenes, acabó cediendo, y tuvo que ir personalmente un miembro del consejo de administración a comunicarles la suspensión de las sanciones, para que empezaran a trabajar.

Todos estos acontecimientos han sido seguidos muy de cerca por el pueblo que ha demostrado abiertamente su simpatia hacia los jovenes huelguistas.

CORRESPONSAL

LUCHAS JUVENILES EN PUERTO DE SAGUNTO

Desde hace muchos años la situación laboral, concretamente en lo que concierne al paro, va en aumento en Puerto de Sagunto, es debido fundamentalmente a que la mayor factoría existente en el pueblo es AHV, la cual al tener una oferta excedente de mano de obra cualificada, no admite fijo a ningún operario salvo en raras ocasiones, y se provee con contratados y obreros por administración. Otra consecuencia de este excedente de mano de obra es la siguiente: AHV tiene desde hace muchos años una escuela de formación profesional, con lo cual en las vacas flacas, se proveía de mano de obra, pero desde que existe el excedente surge una pregunta: ¿para que mantener la escuela, si tengo obreros de sobra? Como quitarla de golpe y porrazo sería muy peligroso, la empresa ha emprendido la tarea de desmantelarla poco a poco:

1º.- Desde 1.964, aunque se aprenda, no se pasa a AHV (Altos Hornos de Vizcaya).

2º.- Empiezan a hacer pagar cosas que antes eran gratis: quitar la beca de AHV, se paga la matrícula, libros, ropa de seguridad, de deportes, etc.

Ultimamente se ha llegado a hacer trabajo de fábrica, en lugar de ejercicios y prácticas escolares, con lo cual se ahorran puestos de trabajo en fábrica.

Hacia el día 2 de Noviembre, los estudiantes se niegan a hacer trabajo de fábrica; el director de la escuela, fiel representante de los principios de 18 de Julio, explotador de obreros, y jugando el papel de policía a sueldo a la perfección, expulsó a dos compañeros, a los que consideraba "cabecillas"; como respuesta a esta "solución" la totalidad de los estudiantes de la escuela fueron a la Huelga. El día 3 se continúa la huelga por la tarde, realizando una sentada de dos horas. El día 4 se mantiene la misma durante todo el día. El 5, van a ella solamente por la tarde.

En el transcurso de estos días se han hecho asambleas, para adoptar posturas, y sentadas. Es importante, las simpatías con que ha acogido la huelga la población de Sagunto, incluidos los padres de los alumnos y el Jurado de Empresa. Es de destacar la importancia de esta huelga que se produce cuando apenas hace un mes que ha comenzado el curso; es muy importante también el apoyo prestado a los estudiantes por el Jurado de Empresa, reuniendo a los padres y a los estudiantes, para explicar su postura. Esta toma de posición ha jugado un peso importante a la hora de que las autoridades no hayan enviado a la policía contra los alumnos.

Independientemente de esto, el día 4 de noviembre, aproximadamente, y coincidiendo con la huelga de la Escuela de Aprendices, unos 800 alumnos de 1.200, fueron también a la huelga en el Instituto de Sagunto, los motivos de ésta fueron fundamentalmente, que no se consideran sus opiniones y condición de personas; el culpable de esta situación es principalmente el Jefe de Estudios, fiel aplicador de la Ley General de Educación, que junto con su camarilla se están portando como verdaderos reaccionarios e hipócritas hasta el punto de decir el mismo jefe de estudios en una reunión con los delegados, que el que no estuviera de acuerdo se fuera a la calle. Se negó a escuchar a los alumnos en sus opiniones sobre: el Reglamento de dicho Centro y los nuevos horarios.

En ese mismo día se hicieron dos asambleas masivas en el Instituto, en la segunda de las cuales, se acordó dejar pasar un poco el tiempo hasta ver el cariz que tomaban las cosas, para en todo caso volver a plantearse la postura a tomar.

CORRESPONSAL.

TIEMPO... EN EL CAMPO... EN EL

En la comercialización interior los agrícos sufren en el presente de todas las lacras inherentes al sistema vigente: viciada red comercial en manos de desaprensivos intermediarios y en consecuencia, precios ruinosos al agricultor y prohibitivos al consumidor, con la particularidad en el caso de las naranjas de que al consumo de los españoles se destinan los excedentes y el "rebutx" de la exportación. En este contexto tienen gracia las sugerencias de los ponentes de la A.N.C. de que se intensifique el consumo de esta fruta en las instituciones públicas: hospitales, colegios, cuarteles, etc. La planificación democrática de la producción y una creciente participación de las cooperativas en la venta de los frutos, además de subsanar estos abusos, permitiría incrementar considerablemente su consumo en el interior del Estado español.

El futuro de nuestra producción agraria está en gran medida determinado por el grado de industrialización que sea susceptible de alcanzar. Hay que modificar sensiblemente los cauces tradicionales de realización de nuestros cítricos, evitando la nociva dependencia de los mercados exteriores, procurando, en la ineludible reconversión del naranjal, orientándose hacia las variedades más aptas para la industria de zumos y segmentos.

Como esta es una rama aún escasamente desarrollada en nuestro país, aunque otras cosas digan los ponentes de la Asamblea Nacional Citrícola, es apremiante planificar el crecimiento de la misma para que las plantas transformadoras alcancen el conveniente nivel de capacidad y tecnología que el futuro inmediato exigirá de las mismas. Esta expansión basada en factores puramente coyunturales (bajos precios de los frutos, bajos salarios, control nulos de los elaborados con zumo, ...) será causa de una nueva frustración económica regional. Pero es impensable que este sector industrial consiga el deseado nivel de desarrollo si tenemos presente que la producción citrícola de los EEUU también atraviesa una seria crisis de excedentes, que su presión por conseguir mercados es enorme y que en materia de derivados de los agrícos, los yanquis nos abruman por su superioridad. Con la actual política liberal en cuanto a inversiones extranjeras del gobierno opusdeista es seguro que el capital estadounidense ha de procurar el máximo control de nuestras empresas y mercados para reducir nuestra industria a un estado de anemia moral. Debido a lo cual no cabe suponer una auténtica expansión de la misma, sin una completa independencia económica y política del coloso imperialista. Con otras palabras, apremia una modificación radical de la situación política vigente en España.

M A D E R A

Transcribimos la información recibida sobre la situación en Muebles MOCHOLI de La Fuente de San Luis.

Después de varios convenios impuestos por la patronal en los últimos años, nuestro salario se ha quedado reducido al mínimo, y el ritmo de la producción ha crecido tanto, que a pesar de trabajar a destajo es casi imposible sacar prima. Junto a esto la subida de los precios nos ha obligado cada día a trabajar por lo menos diez horas para poder malvivir. Es así como ha ido creciendo el descontento entre nosotros; el ejemplo de las luchas de otros compañeros nuestros nos ha ayudado a tomar conciencia de nuestra fuerza, si no unimos. Ya cuando las elecciones sindicales del mes de mayo nos unimos para imponer unos representantes que verdaderamente estuviesen dispuestos a defender nuestros intereses. Ahora ante la cercana renovación del Convenio Colectivo hemos visto la necesidad de imponer nuestras reivindicaciones, de poner al día nuestros salarios, de mejorar nuestras condiciones de trabajo, etc.

Primero en una asamblea de trabajadores impusimos que un comisión de obreros, elegida allí mismo, asesorase a los representantes sindicales en la elaboración de un Anteproyecto de convenio. Cuando éste fue presentado a la patronal, conjuntamente por los cargos sindicales, y por la comisión obrera, ésta se negó a aceptarlo, alegando que estaban "arruinados". Tras una discusión donde se le "recordó" que lo que hacer 20 años era "una cuadra" se ha convertido en dos fábricas, mientras los trabajadores habían "invertido" en la empresa sus fuerzas y su salud; se le dió un plazo para reconsiderar su postura, y de ésta entrevista se informó a los trabajadores. Viendo que la patronal no contestaba en las fechas que había dicho, fue creciendo entre nosotros el malestar; y así se corrió la voz y el jueves día 21 de octubre a las 6 todos dejamos de trabajar (los que a las dos se habían ido a su casa, a las 6 volvieron otra vez) e hicimos una asamblea-concentración para discutir las medidas a tomar, en vistas de que la patronal iba dando largas al asunto. En el ánimo de todos estaba el que si la respuesta no era favorable debíamos ir al paro. A la concentración acudió la Guardia Civil, pero nadie se intimidó, y muchos estaban dispuestos a pasar la noche en la empresa al menos que recibiesen contestación inmediata. Al final acordamos que si al día siguiente no había contestación iniciaríamos el paro. Como el viernes 22 no se recibió contestación por la mañana, a las 2 nadie se puso a trabajar, permaneciendo delante de las máquinas paradas. De nuevo llegó la Guardia Civil y la Policía-social; y compradores, que había vendido a la Feria del Mueble y que aquel día visitaban la fábrica. La empresa amenazó, por empuje del vendido "señor" Ricart, pero el paro continuó hasta las 5 que la empresa se avino a negociar, sobre la base de nuestras reivindicaciones. En ese momento apreció el Delegado de Trabajo, amenazando y expulsando a la comisión obrera asesora de la reunión; en una asamblea se decidió, que si no estaba la comisión, elegida por los trabajadores, no había discusión, al final se redujo el número de obreros de ésta comisión.

Compañeros, no hemos sido derrotados, pues hemos conseguido parte de nuestras reivindicaciones, pero sobre todo nos hemos demostrado a nosotros mismo y la patronal la fuerza que tenemos en la unidad obrera. Pero la lucha no ha terminado, ahora es necesario que permanezcamos más unidos, y dispuestos a volver al paro en defensa de nuestras reivindicaciones. Estemos todos juntos alerta contra la represión y el chantaje de la patronal. Solo con la lucha conseguiremos imponer nuestros derechos y derrotar a nuestros explotadores.

TRANSPORTES

Los 40 trabajadores que forman la plantilla de Transportes Pardo, por contrato establecido con la empresa venían realizando hasta ahora tres horas extraordinarias. Motivado por la proximidad de las fiestas Navideñas, el trabajo se ha acumulado y como no; la empresa basándose en lo convenido anteriormente, pretende que lo saquen adelante los trabajadores haciendo cuatro horas extraordinarias.

Ante esto los trabajadores reaccionan y deciden realizar una asamblea en la que deciden no solo no aceptar la proposición de la empresa sino que a partir de ahora realizaran una hora extraordinaria en concepto de prima y el resto de horas que hagan deberán ser pagadas como horas extraordinarias; y si la empresa no aceptase esto realizarían la jornada de 8 horas y a trabajo lento.

La reacción de la empresa no se hace esperar; la dirección llama a los trabajadores uno a uno, para mejor poder realizar sus presiones, pero estos no caen en la trampa y deciden no ir, contestando además que su postura es unitaria y firme y enviando a los enlaces que reafirman ante la empresa la postura de los trabajadores.

LLAMAMOS DESDE AQUÍ A LOS TRABAJADORES DE TRANSPORTES PARDO A SEGUIR ADELANTE EN SU LUCHA POR LA DEFENSA DE SUS INTERESES

M E T A L

Al acercarse la fecha de firma del nuevo Convenio, los trabajadores de Elcano han iniciado una serie de acciones para conseguir que el nuevo convenio no sea el propuesto inicialmente por el Jurado, extraordinariamente ventajoso para la empresa, sino el anteproyecto de Convenio que pasado por todas las plantas de la factoría fue aprobado y firmado por cada uno de los trabajadores. Los trabajadores nombraron una comisión asesora elegida democráticamente para controlar al jurado y luchar por conseguir sus intereses plasmados en el Anteproyecto. Esta Comisión aún sin derecho a voto consigue inicialmente la expulsión de dos chivatos de la C. Deliberadora: El Zorro y Solloso. Paralelamente se realizaron asambleas de trabajadores en las que se reafirmaron en su postura de seguir luchando por sus intereses.

La gran indignación provocada entre los obreros por la actitud de la empresa de no aceptar el anteproyecto en la reunión celebrada con la comisión deliberadora se plasmó en varias acciones:

- El turno de noche se niega a hacer horas extras desde el 7 al 21 del mes.
- Los obreros de monturas pararon media hora el día 10.
- La sección de maquinaria hizo 20 minutos de paro en esa misma semana.

PASTEL DE SANGRE

- " LA FE " ES UNA CUEVA PREHISTORICA.
- " LA FE " ES UN CASTILLO DE MIEDO.
- " LA FE " ES UNA TRAGICOMICA NOVELA PICAESCA.

Amparados por una arquitectura trinfalista, disfrazados por la fría y lógica luz del neón, maldisimulados por el cristal y el níquel de los modernos aparatos,

La Picaresca Celtibérica,

El Occurantismo

La Inoperancia

Y la Nueva Brujería del Opus, celebran sus sangrientos aquelarres bajo el ojo benevolente del Brujo Mayor :

El doctor Evangelista.

La complicidad interesada de los jefes, la indiferencia-costumbre de los médicos, el miedo o la frivolidad de las enfermeras, impide que se transparenten al exterior los horrores del interior.

"El caso del pastelero" mas propio de la España "zaragatera" de Quevedo, que de la España "desarrollista" de Lopez Bravo, ha ocurrido sin embargo hace un par de meses :

Es la primavera del 71. Un hombre joven - doctor Payá - de aspecto achulado, habla con el Gran Brujo en su despacho de " La Fe".

- He trabajado en Huston, dice el " doctor Payá ", entre humaredas de tabaco rubio.

"¡ Huston!", el Gran Brujo, que tiene, como todos sus compunches del Opus, la "superstición USA", se estremece de placer.

- He trabajado también en " Puerta de Hierro " de Madrid.

"¡ Puerta de Hierro!" se pasma el doctor Evangelista : Porque si Huston es una garantía, "Puerta de Hierro" es más : una RECOMENDACION.

Fascinado, el Gran Brujo nombra al doctor Payá "JEFE COORDINADOR DEL BANCO DE SANGRE", denominación medio mística, medio tecnócrata.

Y el "jefe coordinador" empieza a "trabajar" en la "FE" inmediatamente. Han sido suficientes dos palabras mágicas (" Huston" y " Puerta de Hierro ") para que se abran para él las puertas de la " Seguridad Social ", inaccesibles para tantos buenos médicos españoles.

Cuando, al poco tiempo, la dirección le pide, tímidamente, sus certificados de estudios, el Dr. Payá se disculpa con una oscura historia de becas incompatibles con su actual trabajo en la "FE". El Gran Brujo no insiste; por algo la Ciudad Sanitaria que rige se llama " LA FE " y no " LA RAZON ".

Con renovado brio, el ambiguo doctor Payá sigue " su trabajo " en el Banco de Sangre, confundiendo alegremente leuccitos con hematíes, equivocando grupos sanguíneos, transfundiendo sangre de donantes enfermos, auscultando a los pacientes varones en ... ¡ los testículos!

Las enfermeras no se atreven a protestar, entre asustadas y cadondas .

- ¿ A quién íbamos a protestar ? ...

- Si Evangelista lo ha puesto él sabrá ...

- ¿ Es que no hay muchos aquí como el doctor Payá ? ...

Y el doctor Payá recibe sus puntuales sobremensuales con ... ¡ 33.000 pts. ! . Hasta que se descubre el "pastel" un buen día de Octubre. Así :

Un donante de sangre, al ver al doctor Payá con su bara, pide " otra igual ".

¡ Está usted loco?! - le contestan - Usted es un donante y ese señor el doctor tal.

- ¿ Doctor ?, ¡ Mis cojones ! - Grita el desconsiderado donante - Ese es fulano de tal, pastelero como yo, y que trabaja conmigo, por las noches, en la pastelería Rívoli.

El " Doctor Payá", a todo eso, ha desaparecido. El escándalo estalla en el Hospital. Evangelista tiembla, sin perder la cabeza; toma sus medidas :

Primera : Reune a las enfermeras del Banco de Sangre, y les amenaza : "La que hable a la calle".

Segunda medida (Ay, un poco tardía) : Que todos los médicos de la "FE" presenten sus carnets de colegiados.

Y empieza la murmuración. La humorística del personal auxiliar. La malintencionada de los de Arriba : Que el pastelero era marica ... Puede ser. Que varios jefes, si se investigara, resultarían ... tan " pasteleros " como el "doctor Payá" ..., Seguramente.

SIN EMBARGO, el verdadero PASTELERO de este grotesco PASTEL DE SANGRE, el único responsable es,

el maquiavélico,

el crédulo,

el irresponsable,

el Gran Brujo, Doctor Evangelista.

TORTURADORES DE LA B.P.S.

Denunciamos a continuación una amplia lista de los mas destacados torturadores de la Brigada Politico Social de Valencia.

Estos asesinos a sueldo de la Dictadura Franquista, son conocidos por su brutalidad en los interrogatorios, por estar espejizados en torturas salvajes e inhumanas, por ser los agentes represivos de que la Dictadura se ha valido durante mas de 30 años para someter y explotar al pueblo español.

Cientos de hombres y mujeres han pasado por las manos de estos asesinos en Valencia, muchos de ellos han soportado las mas refinadas torturas a que se puede someter a un ser humano: corrientes en las partes mas sensibles y dolorosas del cuerpo humano, tremendas palizas, las mas sadicas y brutales torturas morales, etc., etc.,

Por eso llamamos desde aqui a todos los valencianos para que alli donde se encuentren estos torturadores, se les denuncie, se les escriban cartas, se les llame por telefono continuamente, se les haga la vida imposible en todos los sentidos, en fin que se les impida convivir con el resto del pueblo.

ANTONIO CANO GONZALEZ calle HISTORIADOR DIAGO, nº 3

JOSE OLEZA ZAFORTEZA calle COLON, nº 43, 9ª telefono 22-52-285

MANUEL MANCEBO CONDE calle MONTDUVER nº 39 telefono 65-14-64

FELIX CRESPO CASTILLO plaza POLO BERNABE nº 5 telefono 69-22-37

MANUEL BALLESTEROS GARCIA calle MOSEN FENOLLAR, nº 4 telefono 77-32-06

BENJAMIN SOLSONA CORTES calle Dr. MANUEL CANDELA nº 2 telefono 23-52-11

PEDRO RONCALES PEREZ calle Dr. MODESTO COGOLLOS nº 8 telefono 69-66-68

ANGEL CASTELLANOS DOMINGUEZ calle CARDENAL BENLLOCH nº 105 telefono 69-41-34

JULIAN LUCAS GARCIA avenida DE LA PLATA nº 131 telefono 27-31-72

PAULO GARCIA CARRETERO calle MULA nº 19 telefono 69-29-25

EMILIO BARRANQUERO DE LA SALUD calle RODRIGO DE OSONA nº 7 telefono 69-29-90

AURELIO GARCIA GARRIDO calle MUSICO BARBIERI nº 1, 1ª telefono 77-67-73

MARIANO SANCHEZ MARTINEZ calle PLATERO SUAREZ nº 8 telefono 65-01-02

JOSE A. MARTIN DE LEON calle HISTORIADOR DIAGO nº 14

FLORENCIO RUBIO AGUILAR --- JACINTO LOPEZ ACOSTA

LUIS AVILA BARBERO --- FRANCISCO REVELLES MARTIN

ADOLFO ALONSO ARIZA --- ANTONIO SANCHEZ DOMINGO

GERARDO ALMENAR ROJO --- ARTURO LACAVE SANDRIA

JOSE MA CAVILLAS GAMITO --- ALFREDO TORRES VIELBA

LUIS LORENZO IGLESIAS

(Viene de la pagina 2) Universidad: HUELGA DE PROFESORES

3º.- El profesorado universitario, como anteriormente en de enseñanza media, o como cualquier otra clase de trabajadores, no reaccionan de manera idealista ante sus problemas laborales. Son fuerza de trabajo como todos los demas, sufren la explotación como todos los demas, y objetivamente no tienen nada que perder con la desaparición de unas estructuras politicas que los dejan en la misma indefensión que a los restantes trabajadores.

4º.- Que la unica posibilidad de acabar con los abusos, las burlas y los engaños, consiste no solo en desenmascarar la demagogia centrada en la famosa reforma educativa, sino en organizarse y presentar un frente comun y decidido para la defensa de intereses vitales.

Es un proceso lento, sin duda, que conduce a ir descubriendo todas las mediaciones que nos llevan desde el problema concreto y aislado hasta el descubrimiento de sus raices profundas y sus conexiones con otros problemas. Es lento y dificil, incluso para los trabajadores de la cultura, en sentido amplio porque ya en propio sistema se ha cuidado de que sus criaturas queden lo bastante deformadas, como para que haga dificil una progresiva concienciación.

(viene de la pagina 1) POR UNA AMPLIA ACCIÓN DE MASAS

Similarmente en los pueblos junto a los problemas civicos debemos engarzar los problemas del paro agricola, de los temporeros, formando comisiones y enfrentando a los fascistas de las Hermandades, exigiendo trabajo en los Ayuntamientos, por un seguro de paro/

Para terminar, solo señalar el papel que los comunistas debemos llevar a cabo en el movimiento obrero y dentro de este marco movilizador. De un lado arropar con la actividad en las fábricas los problemas que hemos señalado, por otro, desarrollar y profundizar la organización de masas como lo estan haciendo los compañeros de Elcano, Mechofí, La Union Naval... Y, dentro de la construcción, la necesidad imperiosa de formar comisiones de parados capaces de movilizar toda la rama por este problema.